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Εκπαιδευτικό Ταξίδι στο Άγιο Όρος
Από την Τετάρτη 12 Ιουλίου έως την 

Παρασκευή 14 Ιουλίου 2017, πραγματο-
ποιήθηκε εκπαιδευτικό ταξίδι προσκύ-
νημα των Σπουδαστών Δευτέρας Τάξης 
της Σχολής, στο Άγιο Όρος.

Σκοπός του ταξιδίου ήταν η διεύρυν-
ση των γνώσεων των Σπουδαστών και 
η επαφή με την πνευματική μας κληρο-
νομιά και τη μακραίωνη ιστορία της Ορ-
θοδοξίας.

Οι Σπουδαστές είχαν την ευκαιρία να 
φιλοξενηθούν και να περιηγηθούν στις 
Ιερές Μονές, να προσκυνήσουν θαυμα-
τουργές εικόνες της Παναγίας και Ιερά 
Λείψανα, να θαυμάσουν την αρχιτεκτο-
νική, τις αγιογραφίες και τα ανεκτίμητης 
αξίας κειμήλια που φυλάσσονται, καθώς 
και να βιώσουν την εμπειρία της μονα-
στικής ζωής.

Επίσκεψη Αρχηγού ΓΕΣ

Την Τρίτη 25 Ιουλίου 2017, ο Αρχηγός ΓΕΣ, Αντιστράτη-
γος κ. Αλκιβιάδης Στεφανής, επισκέφθηκε τη Σχολή Μονί-
μων Υπαξιωματικών (ΣΜΥ) στα Τρίκαλα.

Ο κ. Αρχηγός απευθύνθηκε στα Στελέχη και στους Σπου-
δαστές, στο αμφιθέατρο της Σχολής, βεβαιώθηκε η ετοι-
μότητα της Σχολής να ανταπεξέλθει στις προκλήσεις που 
αναλαμβάνει, με το δεδομένο της τριετούς φοίτησης, από το 
νέο ακαδημαϊκό έτος. Εντυπωσιακή η παρουσία των Σπου-
δαστών με το υψηλό ηθικό, την αισιοδοξία, το χαμόγελο και 
το επιθετικό πνεύμα να τους διακρίνει. Τέλος γευμάτισε στα 
εστιατόρια της Σχολής μαζί με τους.Σπουδαστές.

Στο πλαίσιο της επίσκεψης στη ΣΜΥ, πραγματοποιή-
θηκε συνάντηση με τον Κοσμήτορα της Σχολής Επιστήμης 
Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού του Πανεπιστημίου Θεσ-
σαλίας, με την οποία η ΣΜΥ έχει εκτεταμένη συνεργασία σε 
κοινούς τομείς ενδιαφέροντος.
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Εκπαίδευση Σπουδαστών Σχολής Μονίμων 
Υπαξιωματικών στη Σχολή Αλεξιπτωτιστών 

Μετά τη σκληρή εκπαίδευση δύο 
εβδομάδων, τη Δευτέρα 07 Αυγού-
στου 2017, πραγματοποιήθηκε 
από τη Σχολή Αλεξιπτωτιστών, το 
πρώτο άλμα των εκπαιδευομένων 
του Σχολείου Βασικής Εκπαίδευ-
σης Αλεξιπτωτιστών (ΣΒΕΑ).

Στο Σχολείο εκπαιδεύονται, σε 
εθελοντική βάση, 36 Σπουδαστές 
της Σχολής Μονίμων Υπαξιωμα-
τικών, οι οποίοι απώλεσαν μέρος 
της καλοκαιρινής τους άδειας για 
τον σκοπό αυτό, αποδεικνύοντας 
το υψηλό τους φρόνημα, την ύψι-
στη αίσθηση του καθήκοντος που 
τους διακατέχει, το απαράμιλλο 
θάρρος τους και τη θέληση για 
συνεχή βελτίωση των ικανοτήτων 
τους.

Η εκπαίδευση των αυριανών 
ηγητόρων του Στρατού Ξηράς, έχει 
ως στόχο να τους καταστήσει ικα-
νούς να εμπνέουν με τον χαρακτή-
ρα, το ήθος, την αξιοπρέπεια, να 
διδάσκουν με το παράδειγμα και 
να ανταποκρίνονται στις πολυδιά-
στατες απαιτήσεις του σύγχρονου 
και μελλοντικού πεδίου της μάχης.
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Κατάταξη Πρωτοετών Σπουδαστών και 
Σπουδαστριών

Την Δευτέρα 11 Σεπτεμβρίου 2017 πραγματοποι-
ήθηκε, στις εγκαταστάσεις της Σχολής, η κατάταξη 
των πρωτοετών Σπουδαστών.

Κατατάχθηκαν οι επιτυχόντες στις Πανελλαδικές 
Εξετάσεις Έτους 2017.

Τους νεοεισερχόμενους και τους γονείς τους, 
υποδέχθηκαν στην κεντρική πύλη της Σχολής Αξιω-
ματικοί, Υπαξιωματικοί και Σπουδαστές. Στη συνέ-
χεια οι καταταγέντες Σπουδαστές και Σπουδάστριες 
ακολουθώντας το πρόγραμμα κατάταξης εντάχθηκαν 
στη στρατιωτική οικογένεια.

Ο Διοικητής της Σχολής Ταξίαρχος Δημήτριος 
Τσιπίδης απηύθυνε χαιρετισμό στους γονείς των 
νεοεισερχομένων και στη συνέχεια τους ενημέρωσε 
για την αποστολή, το πρόγραμμα, την εκπαίδευση 
και γενικότερα τη λειτουργία της Σχολής.



6

 Συμμετοχή της Σχολής στο «ΛΕΩΝΙΔΑ 
ΤΡΟΠΑΙΟΝ 2017» 

Την Κυριακή 17 Σεπτεμβρίου 2017, η Σχολή Μο-
νίμων Υπαξιωματικών συμμετείχε, με 5 Αξιωματι-
κούς και 96 Σπουδαστές, στην Πορεία Τιμής με την 
επωνυμία «ΛΕΩΝΙΔΑ ΤΡΟΠΑΙΟΝ 2017».

Η εκδήλωση οργανώθηκε με την ευκαιρία της 
επετείου της Μάχης των Θερμοπυλών και περιελάμ-
βανε πορεία 25 χιλιομέτρων στο όρος Καλλίδρομο 
ακολουθώντας τη διαδρομή της «Ανοπαίας Ατρο-
πού».

Η εκκίνηση για τους συμμετέχοντες πραγματο-
ποιήθηκε στο χωριό Ελευθεροχώρι και ο τερματι-
σμός στο Μνημείο του Λεωνίδα στις Θερμοπύλες.

Συμμετοχή της Σχολής στο «Διεθνή Ημιμαραθώνιο 
Πέλλας - Δρόμος Θυσίας Γιαννιτσών»

Την Κυριακή 24 Σεπτεμβρίου 2017 η Σχολή συμμετείχε, 
με 1 Αξιωματικό και 24 Σπουδαστές, στον αγώνα δρόμου 
με την επωνυμία «Διεθνής Ημιμαραθώνιος Πέλλας - Δρό-
μος Θυσίας Γιαννιτσών» (συνολικής απόστασης 21 χλμ πε-
ρίπου). Ο αγώνας πραγματοποιήθηκε, υπό την αιγίδα του 
Υπουργείου Εθνικής Άμυνας, στο πλαίσιο των εκδηλώσεων 
της επετείου της σφαγής 120 Γιαννιτσωτών και της πυρπό-
λησης της πόλης από τα ναζιστικά στρατεύματα κατοχής.

Ιδιαίτερη διάκριση για τη Σχολή ήταν η κατάληψη της 
δεύτερης θέσης στη γενική κατάταξη στις γυναίκες, πρώτης 
θέσης στην κατηγορία 18-30 στις γυναίκες και δεύτερη και 
τρίτη θέση στην κατηγορία 18-30 στους άνδρες.
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Επίσκεψη Αποφοίτων Σχολής Τάξης 1984

Την Παρασκευή 13 Οκτωβρίου 2017, πραγματοποιήθηκε στη Σχολή Μονίμων Υπαξιωματικών, επίσκεψη αποφοί-
των Αξιωματικών της Σχολής Τάξεως 1984.

Κατά την διάρκεια της επίσκεψής τους, πραγματοποιήθηκε επιμνημόσυνη δέηση στη μνήμη των κεκοιμημένων 
Συναδέλφων συμμαθητών τους, κατάθεση στεφάνου, προσκλητήριο απόντων στο Μνημείο Ηρώων και ενημέρωση 
για την σημερινή λειτουργία της Σχολής.

Η επίσκεψη ολοκληρώθηκε με ξενάγηση στο Στρατιωτικό Μουσείο και τους χώρους της Σχολής.

Εγκαίνια Βρεφονηπιακού Σταθμού Φρουράς 
Τρικάλων

Παρουσία του Αναπληρωτή Υπουργού Εθνικής Άμυνας κ. Δημήτρη Βίτσα, συνοδευόμενου από τον Αρ-
χηγό ΓΕΣ κ. Αντιστράτηγο Αλκιβιάδη Στεφανή και την Ειδική Γραμματέα του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας 
κ. Καλλιόπη Παπαλεωνίδα, εγκαινιάστηκε την Πέμπτη 19 Οκτωβρίου 2017, ο Βρεφονηπιακός Σταθμός 
Φρουράς Τρικάλων.Στη συνέχεια ο ΑΝΥΕΘΑ μίλησε στους σπουδαστές της Σχολής Μονίμων Υπαξιωμα-
τικών. 

Στην Τελετή παρέστησαν οι Θρησκευτικές, Στρατιωτικές και Πολιτικές αρχές της Περιφέρειας Θεσσαλί-
ας και της πόλης των Τρικάλων καθώς και οι γονείς και τα παιδιά του βρεφονηπιακού σταθμού.
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Τελετή Ορκωμοσίας Σπουδαστών Ιης Τάξης 

Παρουσία του Αναπληρωτή Υπουργού Εθνικής Άμυνας κ.Δημήτρη 
Βίτσα, συνοδευόμενου από τον Αρχηγό ΓΕΣ Αντιστράτηγο κ.Αλκιβιάδη 
Στεφανή και την Ειδική Γραμματέα του ΥΠΕΘΑ κ Καλλιόπη Παπαλεωνί-
δα, πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 20 Οκτωβρίου 2017, στην έδρα 
της Σχολής Μονίμων Υπαξιωματικών στο Στρατόπεδο «ΚΑΒΡΑΚΟΥ» 
στα Τρίκαλα, η Τελετή Ορκωμοσίας 154 Πρωτοετών Σπουδαστών Τά-
ξεως 2020.

Στην Τελετή παρέστησαν οι Θρησκευτικές, Στρατιωτικές και Πολιτικές 
αρχές της Περιφέρειας Θεσσαλίας και της πόλης των Τρικάλων καθώς 
και οι οικογένειες των ορκισθέντων Σπουδαστών.
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ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΔΙΑΤΑΓΗ ΣΧΟΛΗΣ ΤΗΣ
20 ΟΚΤ 2017

Νέοι Σπουδαστές και Σπουδάστριες,

Πριν από λίγο, με τις ευλογίες της εκκλησίας, κάτω από τη 
σκέπη της πολεμικής μας σημαίας, με την παρουσία της Πολιτι-
κής και Στρατιωτικής Ηγεσίας και ενώπιον των τοπικών αρχών, 
των εκπαιδευτών σας, του στρατιωτικού και πολιτικού προσω-
πικού της Σχολής, των συγγενών και φίλων σας, δώσατε τον 
ιερό όρκο του Έλληνα Στρατιώτη. Με τον όρκο αυτό, δεσμεύε-
στε με τις Ένοπλες Δυνάμεις για να υπηρετήσετε την Πατρίδα 
μας, δια βίου. 

Είχατε την ευχέρεια της επιλογής να φοιτήσετε σε άλλα 
εκπαιδευτικά ιδρύματα και να σταδιοδρομήσετε με επιτυχία.

Εσείς όμως επιλέξατε συνειδητά, να καταταχθείτε σε ένα 
ξεχωριστό Εκπαιδευτικό Ίδρυμα, το οποίο κατέχει περίοπτη 
θέση στη Στρατιωτική μας Ιστορία και το οποίο είναι το «φυ-
τώριο» διάπλασης και ανάδειξης των μελλοντικών Μονίμων 
Υπαξιωματικών του Στρατού μας, οι οποίοι και αποτελούν την 
«ραχοκοκαλιά» των Μονάδων και Σχηματισμών του ΣΞ και να 
φορέσετε την τιμημένη στολή του Σπουδαστή. 

Η ενσυνείδητη και με ελεύθερη βούληση  επιλογή σας και 
η απόφασή να παραμείνετε, σας κατατάσσει στους επίλεκτους 
νέους που οδηγούνται από τη συνέπεια και την ενσυνείδητη 
πειθαρχία.

Από τη μέρα της κατάταξής και μέχρι σήμερα, έχετε πραγ-
ματοποιήσει το πρώτο μεγάλο, αλλά και το πιο δύσκολο βήμα.

Από σήμερα πλέον, εισέρχεστε στη μεγάλη Στρατιωτική 
οικογένεια, στην οικογένεια της προσφοράς αίματος, εθελοθυ-
σίας και δόξας.

Η στρατιωτική σας πορεία έχει σαν αφετηρία  την 3ετή πλέ-
ον φοίτηση στη Σχολή, η οποία συμπίπτει με μια κρίσιμη καμπή 
της ιστορικής της διαδρομής, στην οποία εξελίσσεται η σταδι-
ακή, φιλόδοξη προσπάθεια της έμπρακτης αναγνώρισης από 
μεριάς της Ιεραρχίας, της συμβολής της Σχολής στη διαμόρφω-
ση ενός ικανού και αξιόμαχου στελεχιακού δυναμικού. Μέσα 
σ΄ένα συνειδητά πειθαρχημένο περιβάλλον θα αποκτήσετε 
ακαδημαϊκές και στρατιωτικές γνώσεις, στρατιωτική αγωγή 
και θα καλλιεργήσετε τις Στρατιωτικές Αρετές, ώστε να γίνετε 
ικανοί μικροί ηγήτορες. 

Συνεχίστε το έργο των προκατόχων σας, διακατεχόμενοι 
από συνεχή επιμονή, υπομονή και αδιάκοπο πάθος και ενθουσι-
ασμό, μεταδίδοντας σε όλους εμάς αισιοδοξία και εμπιστοσύνη 
για το μέλλον του Στρατού μας. 

Στην προσπάθειά σας αυτή, θα έχετε πάντοτε συνοδοι-
πόρους σας το προσωπικό της Σχολής, τους αξιότιμους κ.κ 
Καθηγητές, αλλά και τους 3ετείς Σπουδαστές οι οποίοι και θα 
αποτελούν για εσάς το παράδειγμα προς μίμηση. 

Εκμεταλλευτείτε την Ακαδημαϊκή και Στρατιωτική εκπαί-
δευση που θα σας παρέχει η Σχολή, ώστε να καλλιεργήσετε 
και να αναπτύξετε την κριτική σας αντίληψη, τη δημιουργική 
σκέψη και την πειθαρχημένη πρωτοβουλία.

Εκμεταλλευτείτε τις δραστηριότητες της φυσικής αγωγής 
για να αποκτήσετε και να διατηρήσετε άριστη φυσική κατά-
σταση, ώστε το σώμα σας να ακολουθεί αγόγγυστα αυτό που 
επιτάσσει η ψυχή σας.

Επιδείξτε καρτερία στις καθημερινές δυσκολίες, υπηρεσια-
κές και προσωπικές. Καλλιεργείστε το θάρρος, τη σεμνότητα, 
την αλληλεγγύη, την τιμή, την αξιοπρέπεια και το υψηλό φρό-
νημα, σε κάθε έκφανση της ζωής σας. 

Πιστέψτε απόλυτα στην αρετή της Πειθαρχίας, καλλιεργώ-
ντας πρωτίστως την Ηθική Σκέψη που σημαίνει «κάνω το ορθό 
ακόμα και όταν δεν με βλέπει κανείς».

Για να μάθετε να διοικείτε ανθρώπους πρέπει πρώτα να 
μάθετε να διοικείσθε από άλλους, ενστερνιζόμενοι πλήρως ότι 
το ανθρώπινο δυναμικό παραμένει ακόμα και σήμερα ο σημα-
ντικότερος παράγοντας ισχύος στο πεδίο της μάχης.

 Αυτό που μπορώ να πω με βεβαιότητα, από την μέχρι τώρα 
παρουσία σας στην Σχολή, είναι ότι έχετε ξεκινήσει εξαιρετικά 
και έχετε όλα τα εχέγγυα για να είσθε μία άριστη τάξη, γεγονός 
για το οποίο πρέπει να είσθε υπερήφανοι, εσείς αλλά και οι 
γονείς σας. 

Σπουδαστές και Σπουδάστριες,
Ο Στρατός δεν αποτελεί «επάγγελμα» αλλά «λειτούργημα» 

και «τρόπο ζωής», γεμάτο προκλήσεις. 
Σήμερα, όλοι σας καμαρώνουμε. Είμαστε βέβαιοι ότι θα 

γίνετε καλύτεροι μας και θα αντιπροσωπεύετε επάξια τη Σχολή 
έχοντας ως φάρο το ρητό «ΑΠΑΝΤΩΝ ΤΙΜΙΩΤΕΡΩΝ ΠΑ-
ΤΡΙΣ».

Αγαπητοί γονείς των νέων Σπουδαστών,

Τα παιδιά σας πήραν την  απόφαση να έρθουν στην οικογέ-
νειά μας  και εσείς τα στηρίξατε σε αυτήν. Γι΄αυτό σας συγ-
χαίρουμε. Επιτρέψτε μου να σας προτρέψω να δείξετε πλέον 
υπομονή και εμπιστοσύνη, καθώς στηριζόμενη στις αρχές που 
εσείς ήδη τους έχετε δώσει, με αγάπη θα τα καθοδηγούμε στην 
πορεία, που αποφάσισαν να ακολουθήσουν.

Σπουδαστές και Σπουδάστριες, έχοντας δώσει τον ιερό 
όρκο, ως απόγονοι των αρχαίων Ελλήνων Εφήβων, οι οποίοι 
υπόσχονταν ότι «δεν θα ντροπιάσουν τα όπλα τα ιερά» και 
ενστερνιζόμενοι το πνεύμα ΝΙΚΗΤΗ, την πίστη στις Στρατι-
ωτικές Αρετές, την αφοσίωση στο καθήκον και τις παραδόσεις 
του Στρατού μας, σας καλώ να αναφωνήσετε  

Ζήτω το Έθνος

Ζήτω ο Στρατός 

Ζήτω η Σχολή Μονίμων Υπαξιωματικών

Ταξίαρχος Δημήτριος Τσιπίδης
Διοικητής
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ΠΑΡΕΛΑΣΗ 28 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ
Πραγματοποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία η Στρατιωτική Παρέλαση στη Θεσσαλονίκη παρουσία της 

Α.Ε.του Προέδρου της Ελληνικής Δημοκρατίας κ. Προκόπη Παυλόπουλου, της πολιτικής και στρατιωτι-
κής ηγεσίας.Την παρέλαση άνοιξαν τα πεζοπόρα τμήματα των Παραγωγικών Σχολών. Η Σχολή Μονίμων 
Υπαξιωματικών εκπροσωπήθηκε στην παρέλαση από Τμήμα Σημαίας, Επιτελείο και Λόχο Σπουδαστών. 
Επιπλέον η Σχολή συμμετείχε στην παρέλαση Λάρισας με Λόχο Σπουδαστών και Τρικάλων με Τάγμα των 
3 Λόχων Σπουδαστών.Ειδικότερα, την ημέρα του εορτασμού της Εθνικής Επετείου, πραγματοποιήθηκαν 
στα Τρίκαλα εορταστικές εκδηλώσεις οι οποίες περιελάμβαναν έπαρση σημαίας στην κεντρική πλατεία, 
δοξολογία στον ΙερόΜητροπολιτικό Ναό του Αγίου Νικολάου χοροστατούντος του Σεβασμιότατου Μητρο-
πολίτη Τρίκκης και Σταγών κ.κ. Χρυσοστόμου και εκφώνηση του πανηγυρικού της ημέρας.Στη συνέχεια 
πραγματοποιήθηκε επιμνημόσυνη δέηση και κατάθεση στεφάνων στο Ηρώο έμπροσθεν της Σχολής.
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Επίσκεψη Αρχηγού Υπαξιωματικών 
Αμερικανικού Στρατού

Tην Τρίτη 07 Νοεμβρίου 2017, πραγματοποιήθηκε στις 
εγκαταστάσεις της Σχολής, επίσκεψη του Αρχηγού Υπα-
ξιωματικών Αμερικανικού Στρατού SMA Daniel A. Dailey.

Το πρόγραμμα της επίσκεψης περιέλαβε ενημέρωση 
για την αποστολή, τη λειτουργία και την παρεχόμενη εκ-
παίδευση της Σχολής καθώς και περιήγηση στις εγκατα-
στάσεις της.



12

Τη Δευτέρα 13 Νοεμβρίου 2017 πραγματοποιήθηκε 
επίσκεψη Σπουδαστών IIας τάξης, με επικεφαλής τον 
Διοικητή της Σχολής, στo μαρτυρικό Δίστομο.

Οι Σπουδαστές κατέθεσαν στεφάνι στο Μαυσωλείο 
Θυμάτων Ναζισμού και στη συνέχεια επισκέφθηκαν το 
Μουσείο Θυμάτων Ναζισμού.

Επίσκεψη στο Δίστομο 

Συμμετοχή της Σχολής στον «35ο Αυθεντικό 
Μαραθώνιο Αθηνών» 

Την Κυριακή 12 Νοεμβρίου 2017, η Σχολή Μο-
νίμων Υπαξιωματικών συμμετείχε στον «35ο Αυθε-
ντικό Μαραθώνιο Αθηνών» , με 4 Αξιωματικούς και 
43 Σπουδαστές της. Η διαδρομή του αγώνα ήταν 
42.195m, με σημείο εκκίνησης τον Μαραθώνα και 
τερματισμό το Παναθηναϊκό Στάδιο.

Ο αγώνας διοργανώθηκε υπό την αιγίδα του ΣΕ-
ΓΑΣ.

Η αντιπροσωπευτική ομάδα της Σχολής στο σύνο-
λό της τερμάτισε με επιτυχία, με αξιόλογους χρόνους 
και ατομικά ρεκόρ.
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Στo πλαίσιo του εορτασμού της ημέρας των Ενόπλων 
Δυνάμεων την Τρίτη 21 Νοεμβρίου 2017, πραγματοποι-
ήθηκε δοξολογία στον Ιερό Ναό Παναγίας Επισκέψεως 
Τρικάλων, επιμνημόσυνη δέηση και κατάθεση στεφάνων 
από τις Πολιτικές, Θρησκευτικές και Στρατιωτικές Αρχές 
της πόλης στο Μνημείο πεσόντων, στο Στρατόπεδο «Κα-
βράκου».

Το απόγευμα στο Πνευματικό Κέντρο Τρικάλων η 
Σχολή Μονίμων Υπαξιωματικών συνδιοργάνωσε με τον 
Δήμο Τρικκαίων μουσικοχορευτική εκδήλωση με συμμε-
τοχή της Φιλαρμονικής του Δήμου.

Εορτασμός της Ημέρας των Ενόπλων Δυνάμεων
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Την Πέμπτη 30 Νοεμβρίου 2017, οι Σπουδαστές ΙΙας Τάξης της Σχολής πραγματοποίησαν επίσκεψη-
ξενάγηση στο Μουσείο της Ακρόπολης και τον Ιερό Βράχο.

Την Παρασκευή 01 Δεκεμβρίου 2017, επισκέφθηκαν το Πολεμικό Μουσείο Αθηνών, το Αρχαιολογικό 
Μουσείο Μαραθώνα και τον τύμβο των Μαραθωνομάχων.

Επίσκεψη στην Αθήνα

Επίσκεψη Αποφοίτων ΣΜΥ ΣΥΡΟΥ

Την Παρασκευή 24 Νοεμβρίου 2017, πραγματοποιήθηκε 
στη Σχολή Μονίμων Υπαξιωματικών, επίσκεψη αποφοίτων 
ΣΜΥ τάξεων 53-57 (έδρα Σχολής στη Σύρο).

Κατά τη διάρκεια της επίσκεψής τους, πραγματοποιήθηκε 
επιμνημόσυνη δέηση στη μνήμη των κεκοιμημένων Συναδέλ-
φων Συμμαθητών τους, κατάθεση στεφάνου, προσκλητήριο 
απόντων στο Μνημείο Ηρώων και ενημέρωση για την σημερινή 
λειτουργία της Σχολής.

Η επίσκεψη ολοκληρώθηκε με ξενάγηση στο Στρατιωτικό 
Μουσείο και τους χώρους της Σχολής.

Στην εκδήλωση παρέστησαν ο Δκτης της 1ης Στρατιάς Αντι-
στράτηγος κ Δημόκριτος Ζερβάκης και απόφοιτοι ΣΜΥ νεοτέ-
ρων τάξεων.
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Την Κυριακή 10 Δεκεμβρίου 2017 η Σχολή 
συμμετείχε με 2 Αξιωματικούς και 33 Σπουδα-
στές, στον λαϊκό αγώνα δρόμου 10 χιλιομέτρων 
στα Καλάβρυτα, στο πλαίσιο των εκδηλώσεων 
μνήμης του Καλαβρυτινού Ολοκαυτώματος.

Ο αγώνας διοργανώθηκε από τον ομώνυμο 
Δήμο και τη Γραμματεία ΑΣΑΕΔ, υπό την αιγίδα 
του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας.

Συμμετοχή της Σχολής στο 
«Δρόμο Καλαβρυτινού Ολοκαυτώματος»

Ομιλία - Διάλεξη «Ασφαλής πλοήγηση στο 
διαδίκτυο» 

Την Τετάρτη 20 Δεκεμβρίου 2017, πραγματοποι-
ήθηκε στη Σχολή Μονίμων Υπαξιωματικών ομιλία - 
διάλεξη «Ασφαλής πλοήγηση στο διαδίκτυο» από 
τον Διευθυντή Διεύθυνσης Δίωξης Ηλεκτρονικού 
Εγκλήματος, Αστυνομικό Διευθυντή κ. Παπαπρο-
δρόμου Γεώργιο.
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Αποσπάσματα από το βιβλίο Μνήμες Πολέμου 1897-1974
Γενικό Επιτελείο Στρατού, ΔΙΣ 
Μονή Μερίτσας Τρικάλων, 28 Αυγούστου 1904
Ή ανακοίνωση του αρχηγού ότι μετ’ ολίγον έπρεπε να διέλθουμε την γραμμή και ήτο πιθανόν να συ-

μπλακούμε μου εγέννησε αμέσως τας πρώτας σκέψεις του ανθρώπου που λαμβάνει μέρος διά πρώτην 
φορά εις πόλεμον, Αρα γε θα φανώ ικανός πολεμιστής, θα δείξω το απαιτούμενο θάρρος και την πρέπουσα 
γενναιότητα;≫

Και εσκέφθηκα: Έγινα τσιμπούρι στο Μελά να με πάρη μαζί του και θα είχε γούστο τώρα να πάθω 
κανένα ρεζιλίκι.

Αρχισα όμως να ελεεινολογώ τον εαυτό μου διά την ιδέα που καρφώθηκε στο κεφάλι μου.
- Για στάσου, βρε, λέγω μέσα μου, πού κίνησες να πας, σε κανένα γάμο; Κίνησες να σκοτώσης τους 

εχθρούς της πατρίδος ή να σκοτωθής, δεν είναι έτσι; Όταν λοιπόν κίνησες, δεν ξέγραφες τη ζωή σου; Τότε 
τι φοβάσαι;

- Όχι, αλλά λέγω τι εντύπωση θα μου κάμουν οι πρώτες τουφεκιές που θα ξέρω ότι έχουν στόχο εμένα.
- Τι εντύπωση; Πρώτα-πρώτα θα έχης πεποίθηση στον Αγιο Νικόλαο που έχεις γείτονα (την εκκλησία 

του) ότι σφαίρα δεν είναι δυνατό να σε πετύχη και θα φυλάγεσαι μη σε πιάσουν στα χέρια και γι ’ αυτό θα 
φροντίσης να βρης περίστροφο και θα φυλάξης την τελευταία του σφαίρα για το αυτί σου...

Έτσι συνεννοήθηκα με τον εαυτό μου και ησύχασα. Αλλά δεν ήθελα να μεταλάβω, διά να μη έχω την 
εντύπωση ότι ψυχορραγώ. Επροτιμούσα ένα θούριο του Ρήγα Φερραίου.

Ιωάννου Καραβίτη, Ο Μακεδονικός Αγών. Απομνημονεύματα, τόμος A , σελ. 44-45

Ύψωμα 731, 13 Μαρτίου 1941
Ο λοχίας των πολυβόλων εμάχετο με πείσμα, έλαβε εκδίκησιν, εφόνευσε περισσοτέρους Ιταλούς, από 

ότι η ομάς του απώλεσε κατά τόν βομβαρδισμόν.
‘Στηριζόμεθα εις ελάχιστα φυσίγγια, εις τας επιθετικάς χειροβομβίδας Πολωνικού τύπου και εις την 

λόγχην. Διέταξα εφ’ όπλου λόγχην και είμεθα έτοιμοι εάν οι Ιταλοί εκινούντο εναντίον μας να χρησιμοποιή-
σουμε τ ’ ανωτέρω όπλα. και να υποθάνωμεν ηρωικώς.

Οι Ιταλοί αντί να ενεργήσουν το τελευταίον άλμα απεφάσισαν να μάς εξοντώσουν διά των ολμίσκων (τα 
ολμάκια όπως τα έλεγον οι άνδρες). Βροχή έπιπτον τα βλήμματα αυτών εις τον χώρον της ομάδος.

Το Πρώτον βλήμα εξερράγη εντός του χαρακώματος εις το αριστερόν της Ομάδος εφόνευσε και ετραυ-
μάτισε. δεύτερον βλήμα εις το μέσον με τα αυτά ως άνω αποτελέσματα.

Έστράφην προς τον διπλανόν μου λοχίαν Τσουρτσούρην και του έδωσα εντολήν να προσέχη δεξιά 
μήπως μας κυκλώσουν και ενώ του έδιδα έντολήν, βλήμα ολμίσκου ενσφηνωθέν και εκραγέν μεταξύ του

σώματός του και του εμπροσθοχώματος τον εξετίναξεν εις τον αέρα, όπισθέν μου καί έπεσεν άπνους επί 
του τραυματισθέντος στρατιώτου Ρούζου. Έλαβα το σώμα του και το αναπέθεσα προς τα δεξιά.Τέταρτον

βλήμμα εκραγέν περί το μέσον του χαρακώματος συνεπλήρωσε το κακόν.
Έκ των 17 ανδρών της κορυφής, πλην εμού και του λοχίου Πολυβόλων, άπαντες οι υπόλοιποι ήσαν 

νεκροί και τραυματίαι. Ήμουν ο περισσότερος εκτιθέμενος από όλους τους άνδρες, αλλά δεν ήτο γραπτόν 
να έχω την τύχην των, εκτός από έν επιπόλαιον τραύμα εις την δεξιάν χείρα.

Θεόδωρου Ζ. Ζήκου12, Η τιτανομαχία του 731 υψώματος, Αθήναι 1973, σελ. 32-33
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Πα-ΔΓΗ  4-54/2009
ΠΕΡΙ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΩΝ ΕΜΒΑΤΗΡΙΩΝ ΣΤΡΑΤΟΥ ΞΗΡΑΣ 

ΕΜΒΑΤΗΡΙΟ 
«Περνάει ο Στρατός» 

Συνθέτης :
Βισβάρδης Διονύσιος, ε.α. Τχης (ΜΣ)

Στιχουργός: Γκικόπουλος Κ.Β. ε.α. Σχης (ΠΖ)

Περνάει ο Στρατός, της Ελλάδος Φρουρός,
του κάθε της εχθρού ο σκληρός τιμωρός
στο πέρασμά του τρέμει η γη που πατεί

και προς τη δόξα περπατεί.

Περνάει ο στρατός, της Πατρίδος ασπίς
του ευγενούς μας Έθνους η μόνη ελπίς

του κάθε εχθρού τα βέλη επάνω του σπουν
και οι αντίπαλοι σκορπούν.

Καμαρωτά περνούν τα φανταράκια μας
γεμάτο λεβεντιά το Ιππικό,

οι πυροβοληταί και τα γεράκια μας
που στον εχθρό

σκορπούν θανατικό.

Περνούν οι λεβεντιές της Θεσσαλίας μας,
της Θράκης, των Νησιών και του Μωριά,
της Ρούμελης και της Μακεδονίας μας,

παντού σκορπώντας Λευθεριά.

ΤΡΙΟ
Με τέτοιον λαμπρό Στρατό, νικούμε κάθε μας 

εχθρό
και σαν ξαναχρειασθή, η Ελλάδα μας να δοξασθή

τότε όλοι μαζί
θα τρέξουμε στην Γραμμή, με την γενναία μας 

ορμή
τα όπλα μας θα στέψη η Νίκη κι η Τιμή.

ΕΠΩΔΟΣ
Περνούν οι διαλεκτοί της Ελλάδος βλαστοί,
των Μαραθωνομάχων απόγονοι σωστοί,

αυτοί μας ασφαλίζουν σε κάθε στιγμή
και τη ζωή και την τιμή.

Περνάει ο Στρατός κι οι τρομπέττες κτυπούν
και Δόξες μας παληές στην ψυχή μας ξυπνούν

στο διάβα του η Νίκη γελά χαρωπά
και δαφνοστέφανα σκορπά.

Καμαρωτά περνούν τα Ευζωνάκια μας
με τη λεβέντικη κορμοστασιά

τα φανταράκια και τα σκαπανάκια μας
γεμάτα όλο νειάτα και δροσιά.

Περνούν λεβέντες της Μακεδονίας μας
της Θράκης, των Νησιών και του Μωρηά,

της Ρούμελης, Ηπειροθεσσαλίας μας,
παντού σκορπώντας Λευθεριά.

Σχόλια :
   Αποτελεί ως μουσική σύνθεση ένα εξαίρετο εμβατήριο, με ιδιαίτερα δυναμική μελωδική γραμμή από πλευράς                       

ενοργάνωσης και ηχητικής απόδοσης όπως και ρυθμικής αγωγής. Το παρόν εμβατήριο μαζί με το εμβατήριο «Ευζωνάκι», 
χρησιμοποιείται ευρέως ιδιαίτερα στις παρελάσεις κατά τη διέλευση τμημάτων της ΣΣΕ, Ευζωνικής Φρουράς, Δυνάμεων     
Καταδρομών. Παιανίζεται επίσης από τις Μπάντες όλων των Κλάδων, των Σωμάτων Ασφαλείας και τις Δημοτικές  Φιλαρμονι-
κές, όταν μετέχουν σε τμήματα με εμπλοκή δυνάμεων του Σ.Ξ., ενώ δύναται να παιανίζεται και από μπάντες μικρής δυνάμως. 

     Αντικατοπτρίζει απόλυτα την ορμή και αποφασιστικότητα του Στρατού μας εναντίον κάθε επιβουλέα.
    Είναι εμβατήριο του οποίου οι στίχοι και η μελωδία δημιουργήθηκαν την εποχή του Μεσοπολέμου και συγκεκριμένα το 

έτος 1935. 
    Χαρακτηριστικός είναι ο τρόπος δημιουργίας του. Ο στιχουργός του, Δντής τότε του ΙΙΙ Επιτελικού Γραφείου της ΧΙ ΜΠ, 

άκουσε στρκό τμήμα του 50ουΣυντάγματος Πεζικού, να περνά κάτω από το γραφείο του, γυρνώντας από το πεδίο ασκήσεων 
και να τραγουδούν ένα αυτοσχέδιο άσμα, το οποίο ουδεμία σχέση είχε με την στρκή ιδιότητα των μελών του.

     Αγανακτισμένος από το άκουσμα και την σκέψη ότι παρήλαυνε στρκό τμήμα χωρίς να τραγουδά στρκό άσμα, κάθισε στο 
γραφείο του, έγραψε τους στίχους και κάλεσε την επομένη το απόγευμα στην οικία του τον τότε Λχία (ΜΣ) Βισβάρδη Διονύσιο, 
να του προσθέσει μελωδία στο υπάρχον πιάνο. Η μουσική του Βισβάρδη τον ενθουσίασε, το υπέβαλλαν προς το Γ ≫ΣΣ, το οποίο 
και το ενέκρινε μετ ≫επαίνου (Αρ. Πρωτ. 3383/1410/27 Ιουλ. 1935/Γ ≫ΣΣ/ΙΙΙο Γρ). Με αυτόν τον τρόπο καθιερώθηκε το εμβατήριο 
«Περνάει ο Στρατός», το οποίο ακουγόταν από το Κρατικό Ραδιόφωνο την εποχή του Ελληνοϊταλικού Πολέμου και μετέπειτα.

   Μάλιστα αναφέρεται ότι η ΙΙΙη ΕΟΤ (Ελληνική Ορεινή Ταξιαρχία), μετά την κατάληψη της πόλεως του  Ρίμινι, τον                  
Σεπτέμβριο του 1944, παρήλαυνε στους δρόμους της , με την Στρκή Μουσική της να  παιανίζει το εμβατήριο και τους άνδρες 
της να το τραγουδούν, ενώ το ίδιο γεγονός συνέβη και στην Ρώμη.
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Φωτογραφικό Αρχείο Σχολής

Χειμερινή διαβίωση στο Περτούλι 
11 Φεβρουάριου 2013

Περιφορά της εικόνας κατα τον εορτασμό του Αγίου Γεωργίου
Σάμος  11 Φεβρουαρίου 1975
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Σ.Μ.Υ. / Γραφείο Δημοσίων Σχέσεων και Εθιμοτυπίας
e-mail : smy-gdse@army.gr
https://smy.army.gr/
https://www.youtube.com/channel/UCIlVpgFQETiw1_
GhlJ4D6hA

ΣΧΟΛΗ ΜΟΝΙΜΩΝ ΥΠΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ 

Αποφθέγματα

Θουκυδίδης

Πραγματικά για έναν άνδρα που έχει φιλοτιμία είναι πιο επώδυνη η 
ταπείνωση η οποία συνοδεύει τη δειλία, παρά ο θάνατος ο οποίος είναι 
ανώδυνος όταν έρχεται με τόλμη και με ελπίδα (για τη νίκη)

Ισοκράτης 

Γύμναζε σε αυτόν πόνοις έκουσίοις, όπως αν δύνη και τους ακουσίους 
υπομένεις.
[Να εξασκείς τον εαυτό σου με εκούσιους κόπους, ώστε να μπορείς να 
υπομείνεις και τους ακούσιους]


